

NÉPLAP

Az előirányzott terület 95 százalékát bevetették Hajdú megyében

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZÁGI LAPJA

III. ÉVFOLYAM, 276. SZÁM

1946 DECEMBER 7, SZOMBAT

Nagy Ferenc „beteg” lett a sok munkás-küldöttségtől...

Hivatalos helyről közlik, hogy Nagy Ferenc miniszterelnök lázas betegen lakásán fekszik. Hőemelkedéssel járó légcsőhurutja van. Valószínűen néhány nap múlva foglalta el újra hivatalát.

Általános sztrájk készül Amerikában

A detroiti és környéki munkás-szövetség csütörtökön este egyhangúlag elfogadta a bányászok iránti rokonszenv jeléül, hogy elvben helyesli az általános sztrájk kihirdetését. A szénbányászok sztrájkja következtében a New Yorkba menő főbb vasútvonalakon az utasforgalmat 50 százalékkal csökkentették. A Tüzelőanyag Hivatal javasolta, hogy a szénrel való gazdálkodás céljából zárják be az iskolákat, könyvtárakat, színházakat és egyéb szórakozóhelyeket.

Rákosi Máttyás rádióbeszédét nyitja meg a Szabad Föld Téli Estéket

Kállay Gyula, a „Szabad Föld” főszerkesztője, december 8-án, vasárnap délután 5 órakor a rádióban előadást tart a „Szabad Föld Téli Esték” címen induló falusi kulturális előadássorozatról. December 14-én este 7 órakor Rákosi Máttyás nyitja meg rádióbeszéddel a „Szabad Föld Téli Estéket”.

Határidő előtt elkészül a szentesi híd

A csongrád-szentesi közös vasúti és Tisza-hídnak karácsonyra kellett volna elkészülnie. A híd-építés végzői jelentették Gerő Ernő közlekedésiügyi miniszternek, hogy a híd már az utolsó simításokat végzi és a megállapított határidő előtt tíz nappal, december 16-án már átmehet a híd az első vonat is.

Eihalasztották Megay-Meissner Károly perét

A népbíróság pénteken tartott tárgyalást Megay Meissner Károly volt képviselő többrendbeli háborús és népellenes bűntényében. A vádlott tagadta bűnösségét. A népbíróság több tanút hallgatott ki, majd közbeszóló határozattal bűnösnek mondta ki három népellenes bűncselekményben és a tárgyalás folytatását a jövő év március 17-re napolta el, amikor újabb tanúk kihallgatására kerül sor.

Molotov javaslatára csökkentették Magyarországot kártérítését

A „négy nagy” csütörtökön esteült össze New Yorkban, hogy megvitassa a békeszerződések megkötésének feltételeit. A kártérítési kötelezettség terén Molotov kitarító érvelésével elérte, hogy a nyugati hatalmak által eredetileg követelt 75 százalékot 66 százalékra csökkentették.

A dunai hajózás problémájával viszont Molotov tett engedményt. Hozzjárult, hogy a dunai hajózás elvett felvegyék a balkáni békeszerződésekbe. A békeszerződések életbelépése után 6 hónapon belül dunai konferencia ül össze a partmenti államok és a nagyha-

talmak kiküldötteinek részvételével. Ez a konferencia szabályozza majd a dunai hajózást. A jövétételek bonyolult és szerteágazó komplexumában Molotov kiharcolta, hogy Olaszország 5 millió dollár kártérítést fizessen Albániának. Olaszország továbbá 125-125 millió dollár jövétételeket

fizet Görögországnak és Jugoszláviának, továbbá 25 millió Abessziniának. Molotov elérte azt is, hogy Bulgária jövétételei terheit 55 millió dollárra csökkentették. A megállapodás értelmében Bulgária 25 millió dollár jövétételeket tartozik Jugoszláviának és 45 millió dollárral Görögországnak.

Aláírják a békeszerződéseket

A külügyminiszeri tanács utasította a helyettes külügyminisztereket, állapítsák meg, mennyi időbe kerül a békeszerződések három

nyelven való megszővegesésének teljes hitelesítése és tegyék meg az előkészületeket a békeszerződések aláírására.

Debrecen dolgozói megmozdultak az árdrágítás és a reakció ellen

A helyi politikai helyzet változását érezték a debreceni dolgozók is. Erősik, hogy elérkeztek türelmük legvégére a hátrálás; megunták azt, hogy dolgoznak, de éheznek és rongyosok.

Pénteken délelőtt különböző nemű és rangú dolgozókból összeállított küldöttség tömege járta végig a különböző hivatalokat, a város és vármegye vezetését. Pél 11-kor a Magyar Nők Demokratikus Szövetségének 35 tagú küldöttsége

meny Öry főispánhoz és Ösz Józsefnek, a küldöttség vezetője fel-tárta Debrecen dolgozó asszonyainak panaszait. Követelték, hogy akasszák fel a budapesti textilpanamistákat. A hadigondozottak részére karácsonyi segélyt és az általános segély felemelését kérték; követelték az élelmiszerjegyek árainak leszállítását és intézkedéseket a közeli irodákban a sorbanállás megszüntetésére. A Rákosi-telepen 700 gyermek van cipő nélkül és nem tud iskolába járni. Az árak az égig szöknek, — erélyes intézkedéseket kértek a főispántól ezekben a megszüntetésére. Különösen a Szabadság-telepi közeli iroda ellen voltak panaszok, ahol több tisztségviselő nem dolgozik. Kérték végül, hogy a hadiövezetek soron kívül kaphassák meg élelmiszerjegyeiket.

Az asszonyok küldöttsége ezután a törvényekre ment, ahol dr. Póstyáni Márton elnököt keresik. Az elnök betegsége miatt helyettese, dr. Trágy fogadta őket. Az asszonyok kérték, hogy sürgőnyileg követelje a minisztertanácsból Pfeiffer államtitkár azon-nál a leváltását, aki a fasiszták és

árdrágítók hírhedt védőangyala s erélyes ítéletek meghozatalára szólították fel a bíróságot.

Pártközi értekezlet az árellenőrzés és a lözellátás ügyében

A szakszervezetek végrehajtó bizottsága által kiküldött szakszervezeti küldöttség Balogh István főispánt és Torma Kálmán alispánt elvárását kereste fel először. Hangzóltatták, hogy

sok helyen a hivatalokban még a nép ellenségei ülnek

és ezért most elsőnek olyanokhoz jöttek, akikről tudják, hogy a nép barátai és akikben megvan a nép bizalma. Az alispán elé tárták panaszjaikat az árak ellenőrzésére, az élelmiszerek behozatalára és a munkanélküliség leküzdésére vonatkozóan. A szakszervezeti küldöttség követeléseinek nagyrésztét megyei vonalon az alispán már régebben végrehajtotta, azokra vonatkozóan pedig, amelyek nem az alispáni hatásköréi érinlik, Torma Kálmán bejelentette, hogy ennek ellenére megkezdi a szükséges intézkedést. A küldöttség ezután felkereste Öry Istvánt, akiben már korántsem volt ilyen bizalmuk. A főispán a szakszervezeti küldöttség erélyes fellépésére ígéretet tett, hogy

kedden délelőtre pártközi értekezletet hív össze az árellenőrzés és a közellátás kérdésének megvitatására.

Addig is felelősségre vonja a közellátási felügyelőséget és kötelezi, hogy a városi érindó közellátási ügyekben számoljon el.

Tízennégy tagú szakszervezeti küldöttség kereste fel péntek délelőtt Szabó Kálmán polgármestert,

a városi tisztségviselőket kívánságait tolmácsolni. A küldöttségben Se-lyem Gábor szakmaközi titkár, Bedő Lajos, a VAOSZ elnöke és Nagy Endre, a VAOSZ főtitkára, valamint a különböző ügyszta-lyok egy-egy képviselője vett részt. Tolmácsolták a polgármesternek a szakmaközi bizottság határozatát, mely

sürgős intézkedést kér a már régebben tárgyalt előleptésekkel kapcsolatban.

A polgármester ígéretet tett a küldöttségnek, hogy az eddig felterjesztettek névsora újabb elbírálás alá kerül és csak a VAOSZ javaslata alapján hoznak végleges határozatot. A polgármester határozatlan kijelentette, hogy az elbírálás nem annak az alapján történik, hogy egyesek csak a szekeréről maradtak le vélelennül s így várták meg a felszabadulást, hanem csak azok számára biztosít előleptést, akik esküjükhöz híven, mint öntudatos tisztségviselők maradtak helyükön és intézték a gazdálalásul hagyott város ügyeit. A polgármesternek ez a válasza megnyugtatta a küldöttséget, mely ígéretet kapott arra is, hogy sürgős intézkedés történik az üzemi pótdíjak kérdésében is.

Igéretet — más semmi

A küldöttségjárás tehát most már Debrecenben is megkezdődik. A nép megmozdul és halatja hangját. A hangjuk mint az asz-szonyoké is a törvényszéken, ud-varias és kéro, de amint látják a gúnyos mosolyt és lekezelést az urak részéről, fenyegetővé válik. Azt mondta az elnök helyettese, hogy a nép fölük nem követelhet semmit.

Az elnök helyettese elfelejté, hogy fizetését a néptől kapja, úriemberiségét 40 év óta a magyar nép dolgozójának milliói biztosítják.

Igéretet mindenütt kaptak a küldöttségek. A főispán hangsúlyozta, hogy tükéletesen átérzi a dolgozók helyzetét, de azért sürgőnyt nem volt hajlandó küldeni a kormányhoz az árdrágítók és spekulánsok részére akasztókat követelve. Az elnök helyettese sem kívánta a kiszagdapárti Pfeiffer államtitkár leváltását. Ez érthető is, hiszen az előszobában dupla példányban hever a szabóeszi „Kis Ujság”, a Kiszagdapártnak az a reakciós sajtóorgánuma, ami egy hónappal ezelőtt betiltott a belügyminiszter.

Elhangzott olyan kijelentés is, hogy a küldöttség tagjai irányítva vannak egyesek részéről és azt sem tudják, hogy miért jöttek. Nagyon nyeregben érezhetik magukat egyes urak és nagyon bizhatnak — amint ők mondják — a törvények erejében, azoknak a törvényeknek az erejében, amit még a régi reakciós világban hoztak — a nép ellen.

Meg kell gondolniuk, hogy politikai dolog-e szembejelenkedni a dolgozó tömegek akaratával

és bízni abban, hogy a történelem kereké esetleg visszafelé foroghat! Ha nem hisznek abban, hogy valóban szervezett tömegek követelik jogaikat és a küldöttségek szervezett tömegek közös akaratát kívánják szolgálni és tolmácsolni, akkor nagyon keserves lesz az ébredésük, amikor küldöttség helyett a szervezett tömegekkel fogják magukat szembejeleníteni.

Ma, december 7-én, szombaton délután 6 órakor az Arany Blkában

„Szabad Nép” irodalmi és művészeti

Közreműködik: ZATHURECZKY EDE, a Zeneművészeti Főiskola főigazgatója, VERESS SÁNDOR, a Zeneművészeti Főiskola tanára, LACZKÓ GÉZA író, HOSVAY KATALIN ÉS LADÁNYI FERENC, a Nemzeti Színház művészei.

Jegyek 1-5 forintos árban a Szabadság-könyvesboltban (Városháza) és délután 2 órától az Arany Blk. portánál.

8. péntek

ás

Felhívja a... határideje... hó 9-ig a... keres... kereskedők... ak. Határ... nytelenek. Felhívja... taly a ke... arra, hogy... nagykeres... ymeneként... szasztott je... el.

Felhívja a... ly a keres... hogy ten... tvétele vé

hírek

sági egyes... ya pénteken... sult kister... desek, árbe... problémák... skedők 8-an... artanak. — va pénteken... tart. — Kis... zshasználati... zetek. Híre... utákkal je... pon belül a... végett. Köz... t 10 órakor... mban dél... tartanak. — nyag kereske... kkat, akik az... zveken öhaj... zsenet besza... rodájában... ban jelenték... hogy a mult... vagonteleben... kedők a kö... rendezhetik a... pappal kezdő... új árjegyzé... ában.

ORA:

lyinn fősze... : „Hét ten... k: 3, 5 és 7

Magyarorszá... gízgalmasabb... lem”. Fősze... Előadások:

SZOLGALA... ZERTÁRAK:... ber 6-ig Ma... 4. és Booskay

10 forint.

kiadó:

N. LASZLÓ.

Vörös Had... szám: II. em... 254.

Bajcsy-Za-u... szám: 205

ság” nyomda... forgószékn... 205.

Ménos János.

adás

könyvesbolt... a épület.

KOZZON

zéki

Művészi port... esküvői fel... nyörű gyér... Fotociki... eladás.

eladás. Piao-u. 38.

varogépek... legelőszobban

szay, Magoss... Telefon 566.

aphatók, béke... en mélyen 12... r Major kár... rlia-utca, 26/7

ESZETT

4 hónapos... vésett. Meg... lombba... labor. Léla-ut

6

1 pohár sört a PÁLL SÖRÖZŐ emeleti nagytermében. Új telefonszám 171

Ujjoncok eskütétele

A magyar honvédség első hadosztályának újoncai ünnepélyesen letették az esküt Szekszárdon. Az eskütételre megjelent *Tuday Zoltán* köztársasági elnök is, aki kijelentette, hogy a történelem bebiztosította, hogy a népi hadseregek túlnövekednek a hivatásos katonákból álló hadseregeknél.

KORMÁNYRENDELET INTÉZKEDIK AZ ÉPÍTŐMUNKÁSOK KARÁCSONYI SEGÉLYERŐL

Hozzájárult a minisztertanács ahhoz, hogy az építőmunkások karácsonyi segélye ügyében kormányrendelettel történjen intézkedés.

Az UNRRA-ruhák kiosztása

Arzenál a szociális ügyosztály azokat a hadiellenértékes ruhákat, akik UNRRA ruháigénylést adtak be, hogy a részükre kiutalt ruhák, neműket, illetve lábbeliket december 9-től kezdően vehetik át a „Népházban” (Hocskai tér) az alábbi sorrend szerint: naponta 3 és 14 óra között: A—G betűvel kezdődő nevek december hó 9-én, hétfőn; H—K betűvel kezdődő nevek december hó 10-én, kedden; L—R betűvel kezdődő nevek december hó 11-én, szerdán; S—Z betűvel kezdődő nevek december hó 12-én, csütörtökön. Felkerül az ügyosztály az érdekelteket, hogy a meghatározott átvételi sorrendet pontosan tartva be, mert a zavartalan kiosztás csak így biztosítható.

ÓRIZETBE VETEK EGY SZOBOSZLÓI LISZTÁRDRÁGÍTÓT

Miklós Lajosné hajdúszoboszlói asszony 3 és 4 forintért árulta a kenyér-, illetve finomliszt kilóját. Átküldték a debreceni ügyészségre s itt árdrágítói büntetéstől mentesítik el, mert a vádiratot az ügyész. Előzetes letartóztatásba helyezték.

Ezüstrókat loptak az Erdélyből szökhöztek

Farfangos üzleti tolvajt fogott el a rendőrség Nagy Márton szücsmester, Vörös Hadsereg-útja üzletében. Vásárlás céljából betörték az üzletbe Silbermann Bernát és unokahúga, Berkovics Sura aradi lakosok és a nő azul az ürüggyel, hogy a kirakathat levő bundát szeretné megnézni, a tulajdonost kicsalta az üzletből.

Ezalatt a nagybácsi a pulton lévő két valódi ezüstrókat a kabátja alá rejtette és el akart távozni. A szücsmester időjében észrevette szándékát és rendőrt hívatott, aki a tolvajt párt a rendőrségre kísérte.

Kihallgatásuk alkalmával kiderült, hogy 27-én szökhöztek át a magyar határon és előbb Budapestre csavarogtak, majd december 5-én jöttek Debrecenbe és első kísérletükön rajtaesettek. A rendőrség széleskörű nyomozást indított, hogy vallomásuk megfeleljen az igazságnak és nem kísérelték meg máshol is hasonló üzleti tolvajlást.

Rajk László: Gyorsabban, mint egyesek gondolnák, komoly lettek fognak következni a reakció letörésére

A budapesti asszonyok megostromolták a parlamentet

A Magyar Népi Demokratikus Szövetsége és a szakcserevezetési asszonyok pénteken tiltakozó tümegyűlést rendeztek a drágaság ellen. Hatalmas tömegben ösztönözték a nők a főváros utcáin keresztül a parlament felé. A sokszere asszonytömegből egy tizenöttagú küldöttség akarta felkeresni a miniszterelnököt, hogy előterjesztse a Szövetség követeléseit. Közben a várakozás miatt a hatalmas tömeg tüntetésbe kezdett és különböző jelszavakat hangoztatva, megostromolta a parlament bejáratát. Az oroszlanos kapunál sikerült behatolnia a tömegnek a parlament kupolacsarnokába és

rövid idő alatt előzönlötték a csarnokhoz vezető folyosókat s feljárták is. A parlamentben tovább tartott a tüntetés, majd néhány perc múlva megjelent a tüntető tömeg között Rákosi Mátyas miniszterelnök-helyettes és fegyelmere hirtelen fel az asszonyokat, majd kérte, hogy egy 15 tagú küldöttséget küldjenek ki, akik azonnal a minisztertanács elé terjesztették a MNDSZ kívánásait, a többiek pedig nyugodtan, fegyelmetlenül várják meg a küldöttségjártást.

A minisztertanácsban Kara Anna előterjesztette a küldöttség kéréseit.

A parlament bejáratát lépcsőjéről Rajk László belügyminiszter beszédel intézett a tömeghez. Többek közt kijelentette a pártja nevében és a két munkáspárt nevében, de a demokratikus köztársasági kormány nevében is, hogy igenis rövidesen, talán gyorsabban, mint ahogyan gondolják, erőteljes, komoly tettek fognak következni a reakció letörésére, a feketézók, az árdrágítók ellen és a dolgozók életszínvonalának emelése érdekében. Bizalmat kért a pártok és a demokratikus kormány iránt és további fegyelmet a munka és termelés frontján.

Másfél év a fegyveres garázdálkodásért

Kardos Imre 22 éves volt budapesti kereskedősegéd, legutóljára villamoskaszaluz 1944 decemberében fegyveres fenyegetéssel elhajtotta Bakk Imre belfellegelő gazdálkodó egyetlen lovát, majd 1945 április 9-én két ismeretlen katonával fegyvert fogott Marozsán György és felesége, Homok-utcai lakosokra s több értékes ruhaneműt rabolt el tőlük.

Az ügyész vádirata szerint hasonló módszerekkel más alkalmakkor is fosztogatott, ezeket azonban is fosztogatott, ezeket azonban

ban a tegnapi főtárgyaláson nem sikerült kellően bizonyítani. Így csak másfél évi börtönt kapott a szerencsés bandita, kinek nagy szerencséje, hogy például a Bakk Imrétől elrabolt lovat visszavittte s így a felszabadulás után közvetlenül elkövetett ilyen mű bűncselekményekre vonatkozó kegyelmi rendelkezések hatályát a bíróság rá is kiterjesztette.

Az ügyész súlyosbításért, a védőügyvéd felmentésért, illetve enyhítésért fellebbezett.

Január elsején életbelép a vagyon- és jövedelemadó

A bankellenőrzés hatályosabb gyakorlására vonatkozóan rövidesen új rendelet jelenik meg, melynek alapján megalakul a Bankpolitikai Tanács. Az új bankellenőrzési szervezet munkájáról Rácz Jenő miniszter a következő felvilágosítást adta:

— A bankellenőrzés kérdésében megtörtént a pártközi megállapodás. A rövidesen megjelenő rendelet szerint Bankpolitikai Tanács alakul, amely a bankok munkáját gazdaságpolitikai szempontból ellenőrzi. Az új terv, az ellenőrzés kiterjed majd a legszélesebb körben a bankok általános gazdasági, hitel- és valutapolitikájára is.

Rácz Jenő pénzügyminiszter a minap emlékiratban fordult a demokratikus pártok vezetőihez, akiknek közreműködését kérte egy megalkotandó hosszabblejtű gazdasági tervre vonatkozóan. E kérdéssel a pénzügyminiszter így nyilatkozott:

— A pártok vezetői emlékiratomat lényegében helyesléssel fogadták. Időszak szempontjából szerencsésnek tartom a Kommunista Párt elképzelését, amely három éves tervet javasol. A hosszabblejtű gazdasági terv szintén a legfontosabb előfeltétele a koalíciós pártok közötti együttműködésnek.

A bankjegykibocsátás további menetét a gazdasági élet szükségletei szabályozzák. A stabilizáció előtt tisztán elméleti alapon egymilliórd forintos felső határt állapítottunk meg. Lehetőség, hogy a végső határ valamivel feljött alakul ki, amire a Jegybank arany- és valutafedezete lehetővé teszi.

A nagyfontosságú adóreform ügyében Antos István pénzügyi államtitkár vezeti a tárgyalásokat, aki az új esztendőben életbelépő adóreform részleteiről a következő nyilatkozatot adta:

— Január 1-vel minden vállalat és magános vagyonelevést köteles tenni. A magánosoknál a vagyonelevést az életbeléptető vagyonevő alapjául szolgál. A részvénytársaságoknál és korlátolt felelősségű társaságoknál ezek a bevallások már az új feltértelelt mérlegek alapját jelentik. A kormány szándékában van egyébként a társulati adózás mai rendszerét fokozatosan úgy megváltoztatni, hogy a társulati vagyonevő viselkedésével a forgalmi adó jelentős adókulcsot egyidejűleg mérsékli. Ezzel az intézkedéssel az árak csökkenthetők, anélkül, hogy a kincstár bevételeinél kiesések mutatkoznának.

FELMENTETTEK A „FAJGYALÁZKODÓ” LADÁNYI BORBÉLYT

Népellenes bűntettelt vádolva állított tegnap a népbíróság előtt Szurósi István püspökadjánai fodrászmesler. A vádirat szerint 1943—44-ben „fajgyalázás” című feljelentést egy ladányi zsidót, aki egy keresztény lányt akart megnyírni. Nyilas szervező volt s mint ilyen, buzgón tevékenykedett a jobboldali eszmék terjesztésében. A főtárgyalás folyamán a vádak nem nyerték kellő bizonyítást és így a népbíróság felmentette a politikáló borbélyt.

Iparos hírek

A oszmánia szakosztály tagjai ma délután közönségi tagjai szombaton 8—10 óráig fizethetik a decemberi forgalmi adót az árucsarnokban. A oszmánia szakosztály tagjainak figyelmét felhívjuk, hogy szombaton a forgalmi adó fizetésénél az árucsarnokban a Szlovákiából küldött magyar vevők megsegítésére a már megindított gyűjtésen adakozzanak. — A fodrász szakosztály szombaton 9 órakor rendkívüli ülést tart. Tárgy: A vasárnapi munkaszünet és heteköznap nyitási zárási végleges döntése. — A kerékváltó szakosztály szombaton délután 2 órakor ülést tart. Tárgy: új árszabály. Mindenki a saját érdekében jelenjék meg. — Debrecen és Vidéke Iparosok elnöki tanácsulása nem hétfőn, hanem kedden délután fél 3 órakor lesz. Az Előjáróság pedig csütörtökön fél 3 órakor tartja az ülést. — A tanácsok szegélyezésére vonatkozóan fennállott korlátozásokot a minisztérium határozottan elutasította. Abban a vonatkozásban, hogy tanácsokat hármelyik hónapban lehet megszervezni, ha a létszám betöltve nincs.

Puloverek, harisnyák
nagy választékban újra
Dr. Nágelnétől
PIAC-U. 30. EKSZERÜZLET

Csokonai-színház
December 7-én, szombaton fél 7 órakor
Gyertyafénykeringő
Operettújdonosság.
Premierbérlet

Flanel és matlassé RÓZSA
pongyolák, ruhák
DIVATHAZ
Alföldi palota

Játékok, bőrönd
legolcsóbban
Jánossynál
Simonffy-utca 1.

A világ

legmagasabb újsága a „Világ”. De a hazugnál is hazugabb az, aki a kiáltó valótlanágot továbbterjeszti.

A „Világ” híre nyomán jutott le Debrecenbe, hogy a Szociáldemokrata Párt általában nem vesz részt a budapesti küldöttségben. A „Debrecen” boldogan terjesztette tovább a sületlenséget. Egyik cikkében pont az ellenkezőjét írja, mint a másikonban. Az egyikben közli, hogy a többkezefőnyi szakcserevezetési vezetők élén a szakcserevezetési munkások nevében Kisházi Ödön, a Szaktanács elnöke memorandumot nyújtott át Nagy Ferencnek. A másikon azt a hiedelmet terjeszti, mintha a szociáldemokrata munkásoknak nem lenne szívügyük a drágaságot okozó reakció elleni harc. Ha a „Debrecen” véletlenül nem tudná: Kisházi elvtárs szociáldemokrata.

Az is közli a „Világ” nagy bölcsessége nyomán a „Debrecen”, hogy Nagy Ferenc ezáltal Rákosi és Szakasits elvtársakhoz fogja elküldeni a munkásküldöttségeket. Jó „brükk” lenne, az nem vitás, de erősen kételkedünk benne, hogy a munkástömegek hajlandók lennének elhagyni a miniszterelnökséget. Elvégre nem Rákosi és nem Szakasits a Kiszgadó-párt elnöke és a munkást, parasztot nyíró reakció — mindannyiok helyes tudomása szerint — Nagy Ferenc pártjában van.

Hiába hazudozik, ráveszkölik a „Világ” és a „Debrecen” a munkásküldöttségek addig járnak majd a Kiszgadó-párt elnöke nyakára, amíg csak meg nem fogja a pártját kitérítő vas-seprűt. Ha meg ő nem akarja megfogni, majd megfogja más!

REVOLVER

A GOROMBA UDVARLÓ ELLEN
Egy harcias nő, Tóth Mária, Deák Ferenc-utca 9. szám alatti lakos revolverjével ijeszti rá goromba udvarlójára. A férfi állítólag azt a megjegyzést tette rá, hogy „őcska nő”, amire Tóth Mária az albröljőjét elvett pisztolyal előbb a levegőbe lött, majd miután az udvariatián udvarló megégszer megismételte a kijelentését, közvélemény a lába elé irányította a revolvert, amelyet el is sült. A hangoskodásra és revolverlövésre odasietett a Deák Ferenc-utca sarkán álló rendőr és a harcias amazont előállította a rendőrségen.

SZÍNHÁZ
A CSOKONAI-SZÍNHÁZ MÜSORA:
Szombat: Gyertyafénykeringő. Premierbérlet.
Vasárnap délután: Gyertyafénykeringő.
Vasárnap este: Gyertyafénykeringő.
A pánztár délután fél 5 órakor nyit.

Kamaraszínház
December 7-én, szombaton fél 7 órakor
Kísértetek

Rádiójavítás
legprecízebben, olyan áron, amit a legkevésbé kereső dolgozó is elbírt
Gombos Sándornál
RAKOVSKY-UTCA 3.

Az előbbi bev

Nagyon kedvező az időszi munkák elvégzésére, amikor még december teljes tempóban tudják a szántást; a talaj csak éppen nyira nyers, hogy a megfelelő.
Hajdú vármegye 300 tiszteri hold szántóterülettel rendelkezik, eddig 100.000 holdat vetettek meg az őszi munkák elvégzésére szántóterületének harmad részén, az előbbi területnek 95 százalékát vetették meg.

Rákosi elvtárs

A kormány tagjai előtt Rákosi Mátyas elnökhelyettes elnökléséget tartás előtt tartottak. A miniszterelnökségi terjesztésének ideje alatt meg a kormány előtt dolgozó asszonyok 15 tagú kivánságáról szóló randum utalt a rendkívüli ülést. A legszigorúbb végrehajtását a gazdasági visszaélések szembenétek, hogy az elsőrangú segélyi cikkek igazságszáról kell elsősorban és különösen elpanaszgözök textilellátásának

A MADISZ menek

A Magyar Demokrata Szövetség debreceni akcióosztalat indít menekültek megsegítéséi során ma d. e. feladattal zenés gyűjtést és több pontján. Felrecen társadalmát, bo

498 hadifog

A hadifogolyfogad pénteki ülésén elhangzó szerint novemből hadifogoly jött hazafogoly között 61 tisztlyettes és legénység. A hadifogoly-körsegélyi ellátása az nagyban javult. A ház a szociális felügyelők pár váltóféhernami megkönnyíti azgek tisztalkodását. A foglyok étkeztetésért egy beteg napi forintot fordítanak. A debreceni Vörösköz az ülésen a Vörösközének eredményeit dolgozról számolt b

Arany Ezüst Brill

Hala
Plac-utca

Vasa

HURKA-EST
a „BELVÁROSI”-ban
szombat és vasárnap este
Piac-u. és Simonffy-u. sarok

Rádiójavítás,
eladás, vétel, Villanyszerelés
otcsó árban.
Rádióroncsokat veszek.
Fehér Lajos
Rákóczi-utca 40.

Kereskedők!
Bordás harisnyák, patent-harisnyák, bolyhos nadrágok, mindennemű kötöttárúk
áriási választékban

FAZEKAS, FOGOLY és SOMOGY
textil- és rövidáru nagykereskedők
Debrecen, Dégenfeld-tér 7.
(Vólt Londenfeld és Schwartz.)

Az előirányzott terület 95 százalékát bevetették Hajdú megyében

Nagyon kedvező az időjárás az őszi munkák elvégzésére. Ritka őszi, amikor még decemberben is teljes tempóban tudják végezni a szántást; a talaj csak éppen annyira nyers, hogy a szántásnak megfelelő.

Hajdú vármegye 300.000 kataszteri hold szántóterületéből őszi magokkal eddig több mint 100.000 holdat vetettek be. Tehát az őszi munkák elvégzésének a megye szántóterületének egy harmadrészen, az előirányzott területnek 95 százalékán elégettek.

Ez az eredmény egy békebeli közepes esztendőnek felel meg. Az elvetett őszi magvak: búza, rozs, őszi árpa nagyon szépen kikeltek és rohamos fejlődésnek indult. A parasztek sem emlékeznek arra, hogy őszei a vetések ilyen szépek lettek volna.

Tavasza is szépen halad a talajelőkészítés. A gazdasági felügyelőség jelentése szerint a megye szántóterületéből mindössze csak egyharmadrész szántatlan idáig, de a kedvező időjárás következtében még nagyon sokat lehet dolgozni.

Debrecen határában most 28

traktor végzi a talajelőkészítést.

A legutóbb kiutalt szántási hitelkeret már teljesen kimerült; a gazdasági felügyelőség újabb szántási hitelkeret kiutalását tartja indokoltnak, mert még most is tömegesen vannak jelentkezők.

A földművelésügyi minisztérium a szántási hitel folyósítását december 15-ig meghosszabbította. Debrecennek a régi hitelkeretből újabb 22.000 forintot utalnak át, mivel két hajdúmegyei község, Vámospercs és Nagyfülöp ez nem használta fel.

Francot lemondásra szólítják fel az Egyesült Nemzetek

Az Egyesült Nemzetek politikai bizottságának a spanyol kérdésével foglalkozó albizottsága elfogadta az amerikai javaslatot. Ennek értelmében az Egyesült Nemzetek Szervezete Francot lemondásra szólítja fel.

Jugoszlávia az államosítás terén is élenjár

A jugoszláv nemzetgyűlés elfogadta az összes népi, állami és közlekedési érdekű gyáripari magánvállalatok államosításáról szóló törvényt.

Elutasították Bidault minisztereinkőségét

Bidaultnak, a francia katolikuspart vezérének minisztereinkőségét a nemzetgyűlés elutasította. 601 szavazat közül 240 szót mellézte. Az üres szavazólapok száma 337 volt.

A francia nemzetgyűlés elhatározta, hogy kedden szavaz harmadikban a minisztereink megválasztása céljából Vincent-Auriol, a nemzetgyűlés elnöke a meggyezés céljára végett tárgyalások kezdetét a pártok vezetőivel.

Rákosi elvtárs: A statáriumot a legszigorúbban végrehajtják

A kormány tagjai pénteken délután Rákosi Mátyas miniszterelnökkel tartottak egy-egy tárgyalást. A miniszterelnökségi ügyek előterjesztésének ideje alatt jelent meg a kormány előtt a felvonult dolgozó asszonyok 15 tagú küldöttsége, amelyet Fáy Boris, Szendrői Margit és Döbrentei Károlyné képviselő vezetett. A 15 tagú küldöttség memorandumot terjesztett elő, amely a dolgozó asszonyok kívánásáról szól. A memorandum utal a rendkívül nehéz életviszonyokra és kéri a legszigorúbb intézkedések végrehajtását a gazdasági rendviszáltsággal szemben. Felemlítették, hogy az elsőrangú közszükségleti cikkek igazságos elosztásáról kell elsősorban gondoskodni és különösen elpanaszolták a dolgozók textillellátásának hibáit és követelték a megfelelő intézkedéseket.

A kormány nevében Rákosi Mátyas miniszterelnökkel tartott tárgyalást, hogy a kormány részéről a leggondosabban megvizsgálják a munkások életszínvonalának fenntartásához szükséges előfeltételeket. Már most megvan rá a lehetőség, hogy karácsony előtt a cukor, zsír és textillellátás fokozott igényei kielégíthetők, de ehhez a kormány gondoskodása más intézkedésekben is meg fog nyilvánulni. A statáriumot a legszigorúbban végrehajtják és bejelentette Rákosi miniszterelnökkel, hogy a most folyamatban lévő két ügyben a legszigorúbb megtorlás fog bekövetkezni.

B. Szabó István államminiszter hangsúlyozta a küldöttség előtt, hogy a dolgozó parasztság a legteljesebb együttérzéssel viseltetik a dolgozó munkásság iránt. Rámutatott azokra az érdekekre, amelyek folytán a munkásság követeléseit a parasztság követeléseiként is tekintik.

Erőss János közellátásügyi miniszter szót a küldöttséghez ezután arra utalva, hogy a maga részéről a leggondosabban kívánja szem előtt tartani a közellátási problémákat és a munkások érdekeit.

A küldöttség távozása után a minisztertanács Gyöngyösi János külügyminiszter javaslatára a napokban rendkívüli minisztertanács tartását határozta el, amelynek tárgysorozatában elsősorban az élelmiszer helyzet, továbbá az ár-megállapítások, a közéleti tisztaság és közéleti tisztaság kérdéseit vizsgálják meg. Ezekben a kérdésekben a kormány a legkülönbözőbb intézkedéseket hozza.

Kivégezték Kolosváry-Borcsa Mihályt

A jogerősen golyó általi halálra ítélt Kolosváry-Borcsa Mihályt pénteken délelőtt kivégezték. Kilennc óra után néhány perccel vo- gult le a népbíróság egyik tanácsosa Rátz Endre elnöke mellett a törvényszék Koháry-utcai oldalára, ahol már minden előkészület megörtént a kivégzésre. Jelen volt a vádhatóság részéről Pártos Imre népbünyész, valamint Temcsváry György és Kerekes László fogházorvosok.

Borcsa Mihályt, aki előt Rátz Endre tanácselnök újból kihirdette a jogerős halálos ítéletet. A kihirdetett kivégző osztag már készen állt. Kolosváry-Borcsát oda- költözték a homokszákok előtt fel- állított oszlophoz és rögtön utána a kivégző osztag parancsnokának vezényszavára négy lövés dördült el. Az orvosok megállapították, hogy három lövés a szívátjárta és egy a gyomorot érte. Néhány perc múlva az orvosok jelentették, hogy Kolosváry-Borcsa Mihály meghalt.

A nyilas Horkay tanácselnök a debreceni népbünyészségen

Csütörtökön éjszaka Debrecenbe szállították s tegnap kihallgatták a népbünyészségen dr. Horkay Gyulát, a debreceni törvényszék volt fasiszta tanácselnökét, kinek kihirdetett két levelét annakidején részletesen ismertette a „Néplap”.

Ebben a bajtűző két levelében Horkay tanácselnök szerényen, de határozottan felajánlotta szolgálatait Szakszolgálatnak. Táblaelnök, főügyész, főispán akart lenni a történet Horkay és diplomáciai beosztást is hajlandó lett volna elvállalni.

zal védekezett, hogy a leveleket nem akarta elküldeni és azokat családjával valamelyik tagja tudta és beleegyezése nélkül küldte fel Budapestre. Különben is csak „alibi-ként” tartálékoltta a leveleket, — arra az eshetőségre, ha az uralomra jutott nyilasok a hozzá hasonló baloldaliakat piszkálni kezdenék.

Együgyű és naív védekezés. Horkayt egyébként Miskolcra szállították át Debrecenbe. Ott öngyilkosságot kísérelt meg s hosszabb ideig kórházban kezelést kellett átáll.

A MADISz akciót indít a szlovákiai menekültek megsegítéséért

A Magyar Demokratikus Ifjúsági Szövetség debreceni szervezete akciósorozatot indít a szlovákiai menekültek megsegítéséért. Az akció során ma d. e. fél 10 órai kezdettel zenés gyűjtést rendez a város több pontján. Felhívják Debrecen társadalmát, hogy tehetsége szerint adjon erre a célra. A gyűjtéssorozat keretében a MADISz belvárosi kultúrgárdája a Csokonai-színházban bemutatja Darvas József „Szakadék” című drámáját, az Arany Bikában pedig bált rendez, amelynek teljes bevételét erre a célra fordítja.

A városi tanácsülésen elhangzottak alapján megítéljük, hogy a Villanygyár egyik kazánját leállították csőrepedés miatt. Mint most kiderült, valóban hibás az egyik tartálykaszán, amely javításra szorul, azonban két másik kazán változatlanul üzemben van. Ezek fűzféléje több, mint 800 négyzetméter és ez zavarmentesen biztosítja a város áramszükségletét.

MŰKÖDIK A VILLANYGYÁR KÉT KAZÁNJA

A városi tanácsülésen elhangzottak alapján megítéljük, hogy a Villanygyár egyik kazánját leállították csőrepedés miatt. Mint most kiderült, valóban hibás az egyik tartálykaszán, amely javításra szorul, azonban két másik kazán változatlanul üzemben van. Ezek fűzféléje több, mint 800 négyzetméter és ez zavarmentesen biztosítja a város áramszükségletét.

ÖSSZEIRJÁK A MUNKANÉLKÜLIEKET

Az építés- és közmunkügyi miniszter 26.560/1946. F. K. M. sz. rendelethez az újépítési közmunkavállalás-alap terhére szervezendő és a munkanélküliség enyhítését célzó munkák elvégzésére önként jelentkező munkanélkülieket nyilvántartásba kell venni. A férfiakról és nőkről külön-külön kell nyilvántartást készíteni.

Az építés- és közmunkügyi miniszter által szervezett, vagy rendeletére megindított munkákon csak azt a munkanélküli személyt lehet foglalkoztatni, illetőleg a miniszter által a jövőben megállapítandó és a munkanélkülieknek biztosított kedvezményekben csak azt lehet részesíteni, aki a jelen rendelet alapján készült nyilvántartásba fel van véve.

A Vármegyei Közmunkaügyi Felügyelőség kéri az érdekelt munkanélkülieket, hogy nyilvántartásba vétel végett jelentkezzenek.

december hó 9. napjától december 14. napjáig bezárólag jelentkezhetnek a közmunkaügyi nyilvántartónál (Debrecen, Hatvan-utca 23. szám).

Azokról, akik 1946. évi december 14. napja után válnak munkanélkülivé, az építés- és közmunkaügyi miniszter később rendelkezik.

Az építés- és közmunkaügyi miniszter által szervezett, vagy rendeletére megindított munkákon csak azt a munkanélküli személyt lehet foglalkoztatni, illetőleg a miniszter által a jövőben megállapítandó és a munkanélkülieknek biztosított kedvezményekben csak azt lehet részesíteni, aki a jelen rendelet alapján készült nyilvántartásba fel van véve.

A Vármegyei Közmunkaügyi Felügyelőség kéri az érdekelt munkanélkülieket, hogy nyilvántartásba vétel végett jelentkezzenek.

498 hadifogoly érkezett novemberben

A hadifogolyfogadó bizottság pénteki ülésén elhangzott beszámoló szerint novemberben 498 hadifogoly jött haza. A 498 hadifogoly között 61 tiszt, 252 tisztjelölt és legénység és 25 nő volt.

A hadifogoly-kórházak egészségügyi ellátása az utóbbi időben nagyban javult. A hadifoglykórház a szociális felügyelőség útján 60 pár váltóféhőneműt kapott, ami megkönnyíti az ottlévő betegek tisztálkodását. A beteg hadifoglyok étkeztetése elsőrendű, mert egy beteg napi ellátására 12 forintot fordítanak.

A debreceni Vöröskereszt titkára az ülésen a Vöröskereszt munkájának eredményeit megnevezte a dolgozókról számolt be. Ugyanis az utóbbi időben egyes személyek is vállaltak hadifogolytudósítást és ezért járandóságot is szedtek. Felmerült Siposné és Halász Péterné neve, akik vöröskeresztes nővérek és a hadifogoly-szolgálatban önkéntesen vállaltak munkát. Halász Péterné egy ilyen hadifogolytudósítást 20 forintot vett fel. A Vöröskereszt, mivel Siposné és Halász né az utóbbi időben Hajdú megyében a hadifoglyokért való gyűjtés nagyon gyenge eredménnyel zárult le, mert mindössze csak 352 forint gyűlt össze.

Méltatlankodik a volt csendőr...

Király Lajos püspökladányi földműves, aki a földreform során jutott néhány hold földhöz, a jutott földjén talált kicsépeletlen szalmát tavaly októberében el- éggette. Ez a szalma még 1944-ről maradt a földön, melynek bérlelője Csáthy Lajos csendőrmester volt.

Tegnap délelőtt tárgyalta a törvényszék Sörös-tanácsa a gyűjtő- gattással vádolt Király Lajos föld- lőzött ügyét. A szombatól volt csendőr pulykavörös képpel méltatlankodott és követelte a teljesen jogosan eljáró Király Lajos megbüntetését.

Az államügyész azonban — látva a per tarthatatlanságát — el- ejtette a vádat s így a mérges csendőrmester most már csak a járásbíróson keresheti azt, ami nincs — az „igazság”.

Arany Ezüst Brillians Ekszer Halász
Piac-utca 22. sz.

Ha tökéletes fonalat akar!
Gyapját mechanikai gépen kártaltassa.
Csomó nélküli kártályol, csekély hulladék.
Kártolás, fonás, mosás, lehérités!
Tiszántúli szövő és gyapjú- ieldolgozó üzem.
Fűvészkert-u. 9. sz. I. emelet.

Ültessen gyümölcsfát!
Nagy készletből a legnemesebb fajta hivatásosan megállapított áron kaphatók.
Lerakat: Csapó-utca 11.

Villanymotor
tekeresejés, javítása. Autó- dinomó tekeresejés. Akumulá- tór javítása és töltése. Bármilyen műszerész munkát vállal!
Fancsal Lajos Hatvan-u. 2.

Tűzifát
legolesóbban **Bedecstől**
Böszörményi-út 2/c.
Rendelés leadható Rákóczi-u. 7. alatt is. Telefonszám: 15.

Vasasok! Felhívjuk az összes **vas- és fémpiparban** dolgozó szaktársakat, hogy **december 8-án, vasárnap délelőtt 9 órakor ÖSSZTAGGYÜLÉST** tartunk központi kiküldötték részvételével az Arany János-utca 2. szám alatti székházban. Megjelenés kötelező. **A vezetőség.**

HIREK

IDOJARASJELENTÉS: Elénk azél, sokfelé még eső és köd, a magasabb helyeken havazás. A hőmérséklet kissé süllyed.

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaságban Vörös Hadsereg-útja 49. szám alatt ma, szombaton délután 4 órakor a mezőgazdasági szakosztály ülésén Magyar András agrárügytemi tanár „A Szovjet-unió állattenyésztési politikája” címen tart előadást. Dr. Flachbarth Ernő professzor előadása ma elmarad. Ma délig még jelentkezhet a tehetségtutató versenyre. Akik jelentkeztek a versenyre, 10-én kedden Vörös Hadsereg-útja 49. szám alatt délután 6 óra tájékoztató el.

Névjegyeket, meghívókat, plakátokat, kereskedelmi nyomtatványokat olcsón és izléseken készít a Szabadság-nyomda, Bajcsy-Zsilinszky-u. 16.

Téli flanel sportingek Frank, Arany Bika

Nagy Sándor, az Ipartestület elnöke Budapestre utazik, ahol az Anyag- és Árhivatal vezetőivel hét-főn különböző fontos iparszerveket kell tárgyalnia. Ezért a hétfői elnöki tanács ülését kedden halasztották.

A hajdúvárosi rendőrség az ottani országos vásár alkalmával őrizetbe vett két vásári árust, akik textilj, burgonyát és zöldséget drágítottak. Az árusokat átadták azonnal az ügyészségnek és ügyük már státiális eljárás alá került.

Hirdetéseit a Szabadság könyvesboltban (Városháza épület) is feladhatja.

Műsoros délután a Csapókerthben. Az MKP csapókerthi szervezőinek kultúrgárdája december 8-án, vasárnap délután 4 órai kezdettel ünnecel egybekötött műsoros délutánt rendez a volt Tűzraktanyában. A műsoros délutánra szeretettel hív és vár mindenkit a vezetés. Belépőjűl nincs. Műsor megváltása kötelező.

Nagymennyiségű lucernát vittek el a Sárrétudvari Terményraktár helyiségeiből.

A IV. és IX. egészségügyi kerület (Balmazújvárosi-út és Kuruc-utca által közrefogott terület) hatóságai orvosa, dr. Radó Pál városi orvos rendelőjét a Nyomató-utca 4. sz. alól a Kassa-úti kiskajásokba helyezte át. Tiszti főorvos.

December 14-én színházi hál az Arany Bikában.

A Természettudományi Kutató-sokát Támogatók Baráti Köre és a Munkáskultúrászövetség rendezésében 7-én, ma, szombaton délután 5 órakor a Déri-múzeumban tartja „A földszin természetjének hatása az élők világára” című előadást dr. Kádár László egyetemi tanár. Az előadások támogatása díjtalan.

Másodszor törték be Gulmann Éliás Simonffy-utca 13. szám alatti textilüzletébe, ahol mintegy 5000 forint értékű textilanyagot szedtek össze a betörő. Ezúttal kevesebbet, mint első alkalommal, amikor 10.000 forint érték volt a hiány.

Megmondolta az öngyilkosságot Kiss Imre Széchenyi-utcai lakos, aki, miután borolvával melleszúrta magát, majd jobbkezének az erőt felvágta, az éjszaka folyamán jelentkezett a rendőrségen. A vérző embert sebétében bekötötték, majd a klinikára szállították és apólia alá vették. Ott végérvényesen lemondott öngyilkossági szándékáról.



A MKP Szabadság-telepi szervezete szombaton este 6 órakor soronkívüli taggyűlést tart. Előadó Ménéz János. Felhívás, kérem a felsorolt elvtársakat, hogy részletes életrajzukat szombaton délután 4 óráig hozzák be hozzájuk: Szathmári Ferenc, Vagongyár, Dani Imre, Vagongyár, Husi József, Vagongyár, Nagy István, Forgalom, Esterer Sándor, Fűtőház, Csorák József nevelő, V. Nagy Kálmán nevelő, Mönus Mihály Csapókerth, Vesei Iván Üzletvezetés, Szurmai Béla Üzletvezetés, Városi kóder mb.

A hétfőn megtartandó pártnapokra a vezetőség az alábbi elvtársakat jelölte ki. Pártnapok kezdődnek szombaton délután 4 órakor tartanak. Belvárosi I. hétfő 5 órakor Fáy Arpad, Némethi József. Belvárosi III. hétfő 5 órakor Balogh Elemér, Beskerkei Sándor. Rákosi-telep hétfő 6 órakor Csongrádi Gyula, Papp György. Szabadság-telep hétfő 6 órakor Sándor László, Hevesi Dávid. Kossuth-telep hétfő 6 órakor Nagy István, Hajdu János. Rókkant-telep vasárnap 4 órakor Karakas László, Kovács Sándor Lajos. Csapókerth hétfő 6 órakor Némethi József, Magyar Imre. Vénkert hétfő 6 órakor Karpáti László, Csill Mihály. Homokkert a II. Bőrgyárban. Hajnal-utca hétfő 6 órakor Pogácsás Antal, Hernádi Gyula. Nyúlás vasárnap 5 órakor Papóci József, V. Nagy Kálmán. Tégláskert kedd 6 órakor Kaszás József, Molnár Győző. Vagongyár hétfő 5 órakor Ménéz János, Sombor Egon. Dohánygyár hétfő 5 órakor Szabó István, Puskás László. Egyetem hétfő 5 órakor dr. Gali Imre, dr. Adler Péter. Kossuth-telep hétfő 6 órakor dr. Sándor György, dr. Szóka János. I. számú Bőrgyár hétfő 6 órakor Blazsek Ferenc, Márkus Vince. II. számú Bőrgyár hétfő 6 órakor Bangó Sándor, B. Szabó Andrá. I. számú Cipőgyár hétfő 6 órakor Nemes János, Kuhajda Mihály. III. számú Cipőgyár hétfő 6 órakor Pintér Vilmos, Doros Mária. Pók-bőrgyár hétfő 6 órakor Fekete András, Tóth Gyula. Olajmalom hétfő 6 órakor Szigetvári Gábor, Vég Tibor. Helyi Vasút szerda 5 órakor Takács Imre, Rác Gyula. István-malom hétfő 6 órakor Malatinski János, Lázár József. Textilgyár csütörtök 5 órakor Kovári László, V. Balogh Lajos. Rák-telep hétfő 6 órakor Kovács András Mihály. Erdei vasút hétfő 6 órakor Nagy László II., Vinze Lajos. Szabadság-nyomda szerda 5 órakor Pinczés János, Nagy Katalin. MÁV Forgalom hétfő 6 órakor Balogh Elemér, Vesei Iván. MÁV OV hétfő 6 órakor Kovári László, Bánsági Olivér. MÁV pályafelülvizsgáló hétfő 4 órakor Kovács Pál, Csorák József. MÁV Fűtőház hétfő 6 órakor Husi József, Csorák József. Városháza kedd 5 órakor Simon Kovács József, Draskovits Rudolf. Rendőrség szerda 5 órakor Pinczés János, Oláh Imre. I. Posta kedd 5 órakor Törő Gyula, Csatári Lajos. II. Posta hétfő 6 órakor Pogácsás Antal, Nyitrai Ferenc. Tűzoltók hétfő 6 órakor Szombathelyi Gyula, Balatoni György. Tűzvérszék hétfő 6 órakor Kiss Arthur, Eros László. Köztisztviselő csütörtök 11 órakor Ménéz János.

A Gyermekebarátok Egyesülete vasárnap délután 3 órai kezdettel gyermekbarát és úttörő összejövetelt tart. Az Ipartestülethez leirat érkezett, mely szerint az év bármely hónapjában lehet tanácskozási ülést tartani.

Schaff tánciskolájában (Sas-utca 2.) 10-én gazdálkodóknak, 11-én iparosoknak új tanfolyam kezdődik. Minden csütörtökön, vasárnap öt órától kezdődik.

Feszítővasas betörő járt Szilágyi István Simonffy-utca 5. szám alatti bőrdobos üzletében, ahonnan éjszaka folyamán négy bőrdobot és egyéb értéket vitt el.

Egyházzenei hangverseny lesz 8-án déli 12 órakor a Kistemplomban. Közreműködik a 4. honvéd kerület zenekara, a kollégiumi körus 140 tagú énekkara, Csenki Imre, Szathmári Endre, Szendy Tibor és Verőcei Ernő. Előadást tart dr. Dezső László lelkesítő. A hangverseny jövedelmét a szegény iskolás gyermekek karácsonyi segélyezésére fordítja a kistemplomi egyházzsák. Az egyházzenei hangverseny főpróbjája az ifjúság részére ma délután fél 1 órakor lesz a Kistemplomban.

A Gyermekebarátok Egyesülete vasárnap délután 3 órai kezdettel gyermekbarát és úttörő összejövetelt tart.

Az Ipartestülethez leirat érkezett, mely szerint az év bármely hónapjában lehet tanácskozási ülést tartani.

December 14-én színházi hál az Arany Bikában.

A Természettudományi Kutató-sokát Támogatók Baráti Köre és a Munkáskultúrászövetség rendezésében 7-én, ma, szombaton délután 5 órakor a Déri-múzeumban tartja „A földszin természetjének hatása az élők világára” című előadást dr. Kádár László egyetemi tanár. Az előadások támogatása díjtalan.

Másodszor törték be Gulmann Éliás Simonffy-utca 13. szám alatti textilüzletébe, ahol mintegy 5000 forint értékű textilanyagot szedtek össze a betörő. Ezúttal kevesebbet, mint első alkalommal, amikor 10.000 forint érték volt a hiány.

Megmondolta az öngyilkosságot Kiss Imre Széchenyi-utcai lakos, aki, miután borolvával melleszúrta magát, majd jobbkezének az erőt felvágta, az éjszaka folyamán jelentkezett a rendőrségen. A vérző embert sebétében bekötötték, majd a klinikára szállították és apólia alá vették. Ott végérvényesen lemondott öngyilkossági szándékáról.

SPORT

Legjobb csapatával játszik holnap a DVSC

A DVSC csütörtöki edzésén jól mozgottak a játékosok, elsősorban Lázár a balszélén. Így vasárnap újra helyet kap a csapatban. A vasárnapi összejövetel: Nagy M. — Szilágyi, Csorák — Tisza, Zilahy, Kádár — Komlóssy, Telek, B. Nagy, Dobos, Lázár. A mérkőzés fél kettőkor kezdődik a Diószegi úti pályán. Az előmérkőzés a kerületi

baloldali I. osztályból elmaradt DVSC II.—Báránd mérkőzés lesz. A Szolnok vasárnap érkezik csak Debrecenbe. A győzelem nagyot lendítene a DVSC helyzetén és megérdemelten özi helyezését a középmezőnyben. Ha minden jól megy, ezt a győzelmet el is lehet érni. Jövőnk egyik gólos DVSC győzelem.

IFJÚSÁGI BAJNOKI BIRKOZÓVERSENY

A közeljövőben Debrecenben járt pankrációs viadók és egyéb kiterjedő erőtmutatók zajos szereplése után — vegye — a holnap, vasárnap 8-án megtartandó kerületi ifjúsági birkozási versenyen Debrecen néhez sportolók kedvelői is szép és komoly sporteseménynek lehetnek tanúi. A versenyen megjelenőknök alkalmuk lesz különlegesen tenni az amatőr birkozóspórt kemény, férfias küzdelméi és szépsége, valamint a professzionista körkusz között.

A verseny Kossuth-utca 1. szám alatt, délelőtt 10 órakor kezdődik. Az indulók között találjuk: Szász Zoltánt (DMTE), Tóth Ferencet (DVSC), Magyarországi 1946. évi ifjúsági bajnokait, Vass Máttyást (DVSC) Csaba Bélat, Lakatos Ferencet, Muet Gyulát, Kovács Zoltánt, Szilágyi Lászlót (DMTE), az országos bajnokság helyezettjeit, kikkel az élen a kerület legjobbjaik fognak szorongatni lemm, megvívjuknak a bizsike bajnoki címért. A verseny keretében a DMTE jó formában lévő súlyemelők mutatják be formájukat. A súlyemelők közül igu jó szereplést várnok Bagdi Istvántól, Varga Jánostól és Fülöp Istvántól. A nagyerőssé Bagdi ha kifutja formáját, 100 kilogrammon felül emel. A Magyar Birkozó Szövetség a versenyen Ökrös József képviseli.

A DKASE összes játékosai ma fél 6 órakor értekezésre jelenjenek meg. A DKASE-Postás kombinált vasárnap Berettyóújfaluban vendégszerel a következő összetételben: Bartha — Egerszegi, Gallai — Szűcs, Serfőző, Poltyás — Kiss, Szigeti, Vinze, Nyeste, Beluh. Tartalék: Józsa és Kádár. A DKASE és a Postás kombinált csapatában szereplő játékosok vasárnap délelőtt 11 óra tájékoztató előtti pontosan jelenjenek meg. A csapat gépkocsival megy át Újfaluba.

A Postás hosszútávközépfedezete ma délután tartja esküvőjét a Szent-Anna-utcai katolikus templomban. Bejeli Istvánt sokan keresték fel jókívánságokkal. A debreceni KISE bajnokságot a felőipari iskola csapata nyerte. Utolsó mérkőzésen 1:0 (1:0) arányban győzte le a mezőgazdasági iskola csapatát. A gólt Kovács L. jötte. Ezzel a győzelemmel a felőipari iskola csapata megnyerte a debreceni KISE bajnokságot. Legközelebb Nyíregyháza jászának a kerületi bajnokságot az ottani Kossuth-gimnázium csapata.

A MÁV Boeska Madisz csapata vasárnap délelőtt utazik fel Budapestre a MATBOS elleni mérkőzésre. A Lódz és a Locomotiv elleni esküvő mérkőzés egyik hőse Dobó, a DVSC játékosok körülvétele. Mindkét mérkőzést főnyelven nyerte meg. A szarabkai elleni mérkőzésen átszett a súlyhatáron s így ez a mérkőzés csak barátságos volt.

A vasutas válogatott december végére jüszölve portyát tervez. Fonyik András tervel szerint december 25-én Zárabban, 26-án Ijubanában, 28-án pedig Fiumében vendégszerelnie a magyar vasutas válogatott. A DVSC-ből a négy „svajci” játékos elvételével vette tervbe a kapitány: Zilahy, Kádár, Komlóssy és B. Nagy. Ezenkívül szerepel a keretben Kispéter és a püspökudályi Gellert is. Kérdés, mit ezől ehhez a DVSC, mely szintén postyára akar menni a télen. Az Újpest kérte a DVSC-t, hogy kalasszák tavaszra a karácsonya ki-sorsolt DVSC-Ujpest mérkőzést. Így valószínűleg a holnap DVSC-Szolnok találkozó lesz a vasutasok utolsó iltthoni mérkőzése.

A Szovjetuniót fevették a FIFA-ba. Miután a közeljövőben Anglia is be- lépett, most már a világ valamennyi ezütmotívó sportemzete benne van. A Szovjetunió egy alelnöki tisztséget kap. A Szentlőrinci AC feljelentette a győri ETO-t a vasárnapi ETO-SZAC mérkőzésen történt botrány miatt. Csütörtökön délután megérkezett Budapestre Bordán s vasárnap már játszik is az MTK-ban.

SZAKSZERVEZETI HIREK

A debreceni nyomdai munkásság december 8-án, vasárnap délelőtt 10 órakor küldöttválasztó taggyűlést tart a Szociáldemokrata Párt könyvtástermében. Előtte 9 órakor vezetőségi ülés.

A kispárosok szabadszervezete 8-án, vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel Arany János-utca 2. alatt 1. emelet (színházterem) ösztágyulást tart. A tárgy fontoságára való tekintettel, mint a megindítandó közmunkában való részvétel kétsége is, pontos és feltétlen megjelenés körtünk. Szakszervezeti megbízottak előbb jelenjenek meg, Flúdság.

Házimo- és utcaüzemi munkások vasárnap délelőtt 10 órakor rendkívüli taggyűlést tartanak. Megjelenés kötelező. — Hivatásos zenészek (18-40 évig) utolsó vizsgáztatása vasárnap délelőtt 10 órakor minden körülmények között meglesz. Felkérjük a két vizsgáztató bizottságot, hogy szíveskedjenek megjelenni. — Előjegyzési munkások Ma délután 4 órakor ezütmányban a szakszervezetek érkezházában. Munkánélküli elölmezési munkások vasárnap 10 órakor jelentkezzenek összejövetelre. Kedden bizalmi értekezést tartanak. Vasasok! Felhívjuk az összes vasas fémiparban dolgozó esaktársakat, hogy december 8-án, vasárnap délelőtt 9 órakor ösztágyulást tartunk központi kiküldött részvételével az Arany János-utca 2. szám alatti szakszervezetben. Megjelenés kötelező. A vezetőség.

Helyi szakszervezetek ösztágyi taggyűlést tartanak a Pedagógusok Akadémiájában. Csorák Imre december 7. és 14. előadása a napokról elmarad. Más napokon lesz megtartva, későbbi hirdetés szerint.

Kereskedő hírek

Textilnagykereskedők vasárnap délelőtt fél 10 órakor ülést tartanak. Textilnagykereskedők vasárnap délelőtt fél 11 órakor ülést tartanak. Társsorozat: Arulosztás, alelnökszabadság. — A vásári és öszeres szakosztály választmányi tagjai 10-én délelőtt 9 óra tájékoztató ülést tartanak. — A kereskedők a szakosztálytalán. Az új árjegyzék megtekintésük az iródiában va. éntárpáll kezdődően. — A waghre-kereskedők szakosztálya kedden délután 4 órakor a DKASE termében ülést tart.

MOZIK MÚSORA:

Vígsház-mozi: Magyarországon először! A legizgalmasabb francia világfilm: „Gólem”. Főszereplő: Harry Baur. Előadások: 3.15, 5, 6.45 órakor.

Apollo-mozi: „Guadcanal”. Izgalmas amerikai film, főszereplőben William Bendik, Preston Foster és Lloyd Nolan. Előadások köznapokon 3, 5 és 7, vasárnap délelőtt 11 órakor is.

Meteor-filmstúdió: Szombaton, vasárnap, hétfőn, a magyar filmgyártás örökéletű mesterműve: „Rákóczi nótája”. Előtte hirdató. Előadások köznap fél 5, fél 7, vasárnap délelőtt 11, délután fél 3, fél 5, fél 7 órakor.

ÉJJELEI ÜGYELETES SZOLGÁLTOT TARTÓ GYŐLETSZERTÁR: December 7—december 13. „Arany Egyszerű” Kossuth-utca 8. és „Rákóczi”, Miklós-utca 55.

Havi előfizelési díj: 10 forint.

Felolós szerkesztő és kiadó: RADÓ ISTVÁN. Szerkesztő: BÉBER LÁSZLÓ. Szerkesztőség: Debrecen, Vörös Hadsereg-útja (Plac-u.) 28. szám, II. em. Telefonszám: 254. Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 16. szám. Telefonszám: 205. Nyomatott a „Szabadság” nyomdai kiadóvaltalat körforgóspén. Telefonszám: 205. Felolós, nyomdatisztató: Ménéz János.

Uj vaskereskedés Mindenféle vasúru kapható LANGER és KATZ Hatvan-u. 62. Telefon 412.



A MAG III. ÉVFOLYAM, 27

Február

A külügyminiszterek, hogy az öt békesember 10 és január Newyorkban szövegeges formában, a január 10 és február 10 közötti időtartamban tárgyalják az érdekelteket a szövetségi külföldi zottság végzi Newyorki ülése az apyelyen kívül a frank Dally Herald” kien remény megvan arra, gyminiszterek rövid

Ujabb

A bánrvevi határvntelte a miskolci adosztály parancgy Szlovákiából ék szerinti Sajógyömyi közsegeket a szóság és esendőség megkezdte a községának elhurocolását. Két hét óta csak kezett Pozsonyól, a cseszlovák vegyesbirta tárgyalásait a vezmény ügyében. szóság magyar igazgára napirendre megállapítását, mely el biztosította a cs

A belter

Hajdú vármegye vetkezeteinek nag szombaton ülést ta

Az országos közp Res Péter elvtárs é körzeti előadó volt vett az ülésen Kál zetgyűlési képvisel

Szűcs Ferenc ha az országos közp gyben földművel tanfolyamot rende vármegyében is ródul. Kérte a hallózen a tanfolyam vegyenek részt.

Uj. Veres Péter tott arra, hogy a vetkezetek jelenle nem tudnak nagyte ni, mint azt, hog kókról rájuk ma gyakat, amit nem tulajdonba kioszta. A másik feladat az kezeti vagyontárgy kell s azokat is, coltak, fel kell k egyes embereké, nan földhözjuttató

Az európai piac konjunktúrában m koricaival nem tud ezért a belterjes kell mennünk. Az pontjából bírás mert szomszédunk talmás Szovjetuni

Szakképzett van szükségünk az értékesítés tud a célunk, hogy a juttatott és a kezethe om-s

APRÓHIRDETÉSEK Párttagoknak és havi előfizetőknek 50 százalékos kedvezmény.

Uj bútort csak Benedektől Plac-u. 71. udvarban

ELSŐRENDÜ ÜRI SZABÓ MUNKÁI és paplankészítést olcsón vállalunk SZATHMARI-BÉLA és SZATHMARI-BÉLANE Bethlen-utca 12.

HÁZASSÁG Házasságot készírtén, eredményesen díszített. Högye Imre, Varga-utca 24, Debrecen.

LAKÁS Egy szoba konyhás lakás, somat bútorral együtt a város közepén átadom. Cim a kiadóban.

CSERE Személy 8.ue Ford alváz és karosszékát cserélné kisértéért. Tisztiorvos. Biharkerekesz, 2

Művészi munka Tökés fotó Püspöki-palota.

Ocska kalapjából újat készíték Baráth kalapos mester Burgondia-utca 21.

VÉTEL Tollel, nyersbort, gyapjút, vadbort veszek. Posti és Hatvan-utca sark. Szathmári-utca 56

Külső és belső: 650x16-ost és 600x16-ost veszek „Szabadság” nyomda, Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.

ELADÁS Eladó egy télikabát és egy vasági, Vörös Hadsereg útja 56, a házasternél. T

GYAPJUT, tollat, nyúlbert, pézsmát, mindenféle vadbort vásárol ROBICSEK Debrecen, Miklós-u. 5.

Egy étkedőbe való asztali tűzhely, eladó. Homok-u. 83

Eladó 10 mázsa szőnyeg kerékpárért, elcsérel. lendő. Egy 5 lámpás Philips rádió eladó. Gyepúr 19.

Férfi télikabát szőrmével, rókamél kombinált, székényvel, fotelek, ebédő-szényegek, konyhaszettel, öszekötő perszenezőnyeg eladó Plac-utca 43, III. lépcső IV. emelet 10.ik ajtó.

Karácsonyi ajándéktárgyak már 5 forinttól Huber ezüstművesnél, Csapó-u. 74.

Ajándékozzon Berzéki fényképet, művészi portrék, nagygyörgy esküvői felvételek, gyönyörű szőnyeg, meklyvétel. Fotóikk vétel — eladás. Foto Berzéki, Plac-u. 38.

Kerékpár, várogepek, alkatrészek legolcsóbban kapható Karsay, Magos (Gyorgy-ter 9. Telefon 566.

Rókamél kaphatók, békebeli minőségben mélyen le szállított árban. Major kárpitosnál, Péterfia-utca 26.

HOGYJÓJÉT, kerékpárját, varrógépiét ezakkeresen javítom. Nagy műszerész, Plac-utca 40. Haugra átjáró

Nagy és kja cserén, méz, cement, legolcsóbban. Káiz meztáza Szoboszló-ut. 1. Csapó-utca 62. Telefon 512